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TURK DiLi VE EDEBIYATI -
SOSYAL BILIMLER - 1 TESTI

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turk Dili ve Edebiyati—Sosyal Bilimler-1 Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte sirasiyla Tirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) olmak Uzere toplam

40 soru vardir.
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ikinci Yeniciler, gelenegi timiiyle dislayarak igsel, bireyci
bir siir anlayisina yonelirler. Anlamsizligin anlami ve an-
lamsizliga kadar 6zgur olmak, siir anlayislarinin amagla-
rindan biridir. Hareketin énciilerinden ilhan Berk'in anla-
timiyla, sézin Ustlnu gize gize yureyen bir siir dili vardir.
Bu pargada gegen "s6zun Ustlinu cize gize yurimek"
soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Anlatimi anlasilir kilacak kelimeler kullanmak

B) Sozcuklerin ifade ettigi anlamlari yok saymak

C) Dduslinceyi somutlastiracak sozcuklere yer vermek
D) Sanatl soyleyisle okuru etkilemeye calismak

E) Sanatin birikimlerini eserlere tasimak

(I) Yabanin Cagrisr; bir hayvana insani 6zelliklerin, iggu-
dilerin ve dislncelerin verildigi kurgu tirinin 6nemli
orneklerindendir. (II) London, bu konuda Frank Norris ve
Theodore Dreiser gibi Avrupall natlralist yazarlardan et-
kilenmis, kalitsal yolla edinilmis olanla gevre kosullarinin
yol actigi 6zelliklerin gatismasini kuvvetli bir anlatimla
ortaya koymayi amagclamistir. (11l) Kalitimsal bellek nok-
tasinda 6zellikle de Buck’in hayalinde canlandirdidi ilkel
insan anlatimlari ¢ok etkilidir. (IV) Buck, yabanda yasa-
yan en eski atalarindan nesiller boyunca aktarilan "bel-
lek" araciligiyla ilkel insani modern insanla basarili bir
sekilde kiyaslar.(V) Bu kiyasla da kendisinin dinyadaki
yerini en azindan sezgi yoluyla sorgular.

Bu pargcada numaralanmis cuimlelerle ilgili olarak
asa@idakilerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, s6zu edilen yapitin igceriginden bahsedil-
migtir.

B) Il. cimlede, hem igerik hem Uslupla ilgili degerlendir-
me yapilmistir.

C) . cimlede, 6znellik hakimdir.

D) IV. cimlede, s6zi edilen yapitla ilgili olumlu bir eles-
tiri yapilmigtir.

E) V. cumlede, yazarin sanat dinyasinda yerini belir-
ginlestirdigi belirtilmigtir.

I. Kahvenin insan vicudu Uzerinde metabolizmayi
hizlandirma, insilin direncini kirma ve fiziksel per-
formansi artirma gibi birgok olumlu etkisi bulunmak-
tadir.

Il.  Ozellikle son yillarda yapilan galismalar kahvenin
kalp ve damar hastaliklarinin yani sira Parkinson ve
tip 2 diyabet hastaligi riskini azalttigini isaret etmek-
tedir.

Il numarali ciimlenin I numarahl ciimleyle iligkisini

asagidakilerden hangisi aciklar?

A) Saghkh bir yasamin kriterlerini belirlemek

B) Anlatilanlari benzer 6rneklerle desteklemek

C) Okurun kanilarini degistirmek icin fantastik olaylar
anlatmak

D) Farkli arastirmacilarin sonuglarini gézler éniine ser-
mek

E) Baazi iceceklerin ham maddesinin bilesenlerini belirt-
mek

Edebiyat, 6zU geregince ortak estetik nitelemelerin disi-
na ¢ikmalidir. CUnku bizler dinyasal seylerle ugragsma-
nin bosuna olduguna inaniyoruz. Hayatin sinirlayislarini
asabilmek icin hangi diizenle ilgili olursa olsun buyruklari
gignemek istiyoruz. Bu ylzden akimin ismini bile dnce-
den haber verilen bir bildirge yerine rastgele okunan bir
gazete makalesinden buldugumuzu sdyleyebiliriz.

Bu parcgada dile getirilen diislinceler, agagidaki ede-
bi akimlardan hangisi ile iligkilendirilebilir?

A) Dadaizm

B) Romantizm

C) Sidrrealizm

D) Sembolizm

E) Egzistansiyalizm

Diger sayfaya geginiz.



(

19.

20.

21.

. Halk edebiyatindan yararlanma

Il. Dilde sadelesmeye yonelme

Ill.  Memleket hayatini yansitma

Bu yargilar, asagidaki edebiyat donemlerinden han-
gisinin belirleyici 6zelliklerindendir?

A) Milli edebiyat
C) Servetifiinun

B) Tanzimat edebiyati
D) Fecriati
E) Toplumcu gergekgiler

Gazeteci:

—1960’li yillarda Julia Kristeva, Roland Barthes gibi ya-
pisalci arastirmacilar tarafindan olusturulmus olan bir
kurami kullandiginizi séyluyorsunuz. Edebi eserlerin
orijinalligi distncesinden hareket etmis ve mukayeseli
edebiyatin da dogmasina zemin hazirlamis bu kuramin
adi nedir?

Romanci:

Gazeteci:

— Bu kurami bize kisaca agiklayabilir misiniz?

Romanci:

— Tabii, bu kuramla alinti, gdénderge, anistirma, guling
dénustirme, 6ykiinme gibi tekniklerle metnin iligki kurdu-
gu diger metinlerin agiga ¢ikariimasi saglanir. Zira eserin
kendi 6zellikleri belirirken baska eserlerle olan minase-
betleri muhakkak anlatiimalidir. Her eser, bir bakima
kendisinden evvelki eserlerin mahsuluddr.

Bu diyalogda bos birakilan yere asagidaki kavram-
lardan hangisi getirilmelidir?

A) Metinlerarasilik B) Ustkurmaca

C) Monolog D) Leitmotiv

E) Biling akis!
Yakup Kadri, Abdiilaziz Dénemi’'ni ---- adli romaninda,
II. Abdilhamit Dénemi’ni ve Jon Turkleri ---- adli roma-
ninda, Mitareke yillarinin istanbul’'unu ---- romaninda,

Kurtulus Savasi yillarindaki aydin - halk ¢catismasini ----
romaninda iglemistir.

Bu parcada bos birakilan yerlerden birine agsagidaki
eserlerden hangisi getirilemez?

A) Hep O Sarki
C) Yaban

B) Bir Serencam
D) Sodom ve Gomore
E) Bir Surgln

22,

23.

24.

I.  Bir istanbul dykiictsudiir.

Il.  Degirmen, Kagni adli hikayelerinde olay ¢ykuculu-
ginden yararlanmigtir.

. Siirlerinde “ahenk, zaman ve bilingalti“ kavramlari

agir basar.

Turk tiyatrosunda epik tiyatro tirinin ilk 6rnegini

vermistir.

Asagidaki sanatcilardan hangisi numaralanmis 6zel-

liklerden biriyle iligkilendirilemez?

A) Sait Faik Abasiyanik
B) Ahmet Hamdi Tanpinar
C) Haldun Taner

D) Sabahattin Al

E) Necip Fazil Kisakulrek

Edebiyat diinyasina siirle girmis, oykiyle gelismis, ro-
manla gergek guclnl gdstermistir. K&y ve kent izlenim-
lerini yogun bir duyarlilikla ve 6zgln bir dille anlatir. Ay-
lak Adam ve Anayurt Oteli adli romanlarinda psikolojik
yabancilagsma ve yalnizlik temasini basariyla isleyen bir
yazar olarak taninmis ve modern Turk edebiyatinin 6nde
gelen ustalari arasinda yerini almistir.

Bu pargada tanitilan sanatgi asagidakilerden hangisidir?

A) Salah Birsel
B) Sabahattin Al
C) YusufAtilgan
D) Vusat O. Bener
E) Nezihe Meri¢
Bu ne bu?

— Kar.

Bdyle kar hic gérmemigtim.

Burada daha neler goreceksin.

Neymis goreceklerim?

Kurt, kdpek.

Baska?

Ay, tilki.

Baska?

isin rast giderse bir insanoglu.

Bu karda mi?

Bu karda, eger yolunu bulabilirsen. Ya da o, yolunu
yitirmigse. Artik bahtina...

Kiigiirek oykii tiiriine 6rnek olan bu parga, asagidaki
sanatcilardan hangisine ait olabilir?

A) Adalet Agaoglu
C) Ferit Edgu

B) Sabahattin Al
D) Oguz Atay
E) Orhan Pamuk
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37.

38.

Tarkiye'de tarimsal faaliyetleri ve verimliligi etkileyen
faktorler arasinda; iklim, yer sekilleri, toprak ve topragin
bakimi, sulama, giibreleme, makinelesme vb. yer alir.

Buna gore, yukaridaki haritada numaralandiriimig
alanlarin hangisinde yeryiizii sekilleri engebeli oldu-
gundan tarimda makine kullaniminin daha az oldugu
soylenebilir?

A)l B) Il C) lli

D) IV E)V

Asagidaki tabloda Ocak 2017 itibariyle ilk sekiz Ulke-
nin nikleer santral sayisi ve elektrik tretiminde nukleer
enerjinin pay! verilmigtir.

Niikleer Elektrik Uretiminde
Ulkeler Santral  Niikleer Enerjinin
Sayisi Payi (%)

ABD 99 19,5
Fransa 58 76,3
Japonya 42 0,5
Cin 37 3,0
Rusya 35 16,0
Giiney Kore 25 31,7
Hindistan 22 85
Kanada 19 16,6

Bu tablodaki bilgilere dayanarak, asagidaki yargilar-
dan hangisine varilabilir?

A) Ndikleer santral sayisinin en fazla oldugu Ulke ayni
zamanda elektrik Gretiminde niikleer enerji payinin
en fazla oldugu Ulkedir.

B) Kanada'da niikleer santral sayisinin az olmasinin ne-
deni Ulkenin gelismislik seviyesinin disuk olmasidir.

C) Fransa'da Uretilen elektrik enerjinin yaklasik dortte tg-
Ik bir kismi nUkleer santrallerden elde ediimektedir.

D) Japonya'da nikleer santral sayisi Hindistan'in yak-
lasik iki kati olmasina ragmen elektrik Uretiminde
nukleer enerjinin payinin az olma sebebi Japon-
ya'nin enerjiyi ihrag etmesidir.

E) Giuney Kore'de Uretilen niikleer enerji, Cin ve Japon-
ya'da uretilen niikleer enerjiden daha fazladir.

39. 2150 metre ylksekligine sahip olan Nemrut Dagi, Kom-

magene Krali tarafindan yapilan yiksekligi on metreyi
bulan blydleyici heykelleri, metrelerce uzunluktaki kita-
beleriyle, UNESCO Diinya Kiltir Mirasi'nda yer almak-
tadir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen Kommagene Uygar-
ligi'nin gelistigi Nemrut Dagi, asagidaki illerin hangi-
sinin sinirlan igerisinde bulunmaktadir?

A) Van B) Bitlis
D) Adiyaman

C) Konya
E) Rize

40. Su kaynaklarinin kullanimi esnasinda suyun kendini

yenileyebilmesine imké&n vermeyecek sekilde yabanci

maddelerin suya karismasi sonucu su kirliligi meydana

gelir.

Buna gore;

I. Sanayi atiklarinin suya birakilmasi,

Il.  Tarimda suni glbre ve zirai ilaglarin kullaniimasi,

Ill.  Aniz yakilmasinin énlenmesi,

IV. Fosil yakitlar yerine alternatif enerji kaynaklarinin
kullaniimasi

durumlarindan hangileri su kirliligine neden olur?

A)lvell
D) Il ve IV

B) I ve lll C)llvelll

E) lll ve IV

TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1
TESTI BITTI.
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SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

1.

Bu testte sirasiyla Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe (23-25), Psikoloji (26-28), Sosyoloji (29-31),
Mantik (32-34), Din Kulttrt ve Ahlak Bilgisi (35-40) olmak Uzere toplam 40 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

0B7302CB

1.

2,

Osmanli Dénemi'ne ait bir sergiye 6grencilerini gotiren
Ece 6gretmen asagidaki parayla ilgili, 6grencilerine bilgi
vermistir.

Ece 6gretmen bu agiklamalar yaparken;
I. Nimizmatik,

Il.  Paleografya,

Ill. Epigrafya

bilimlerinin hangilerinden yararlanmigtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) I, Il ve llI

ilk Turk topluluklari yagam tarzlarina da bagl olarak tari-
hi slireg igerisinde farkli dini inanislar benimsemislerdir.
Ayrica bilinen en eski inang sistemleri ise Goktanri'dir.
Asagidakilerden hangisinin Tiirklerin inan¢ sistem-
leriyle ilgili bir kavram oldugu séylenemez?

A) Kurgan B) Yug
D) Balbal

C) Kam
E) Yargan

3. Biyuk Selguklu Devleti'yle ilgili verilen asagidaki bil-

gilerden hangisi dogrudur?

A) Guglu olan her komutan tahta ¢ikma hakkina sahip
olmustur.

B) Hindistan'in islamiyet ile tanigsmasini saglamislardir.

C) kili teskilati uygulayan son Tiirk devletidir.

D) Islam diinyasinin siyasi liderligini Gistienmislerdir.

E) Kutalmisoglu Stileyman Sah tarafindan kurulmustur.

4. Anadolu Turk siyasi birligini saglamak amaciyla atilan ilk

adim Karesiogullari'nin alinmasiyla, Anadolu Tirk siyasi
birliginin kesin olarak saglanmasi ise Dulkadirogullari ve
Ramazanogullari'nin fethedilmesiyle gergeklestirilmigtir.
Bu dogrultuda verilen gelismeler agagidaki padisah-
lardan hangileri doneminde yagsanmistir?

A) Orhan Bey - Yavuz Sultan Selim

B) Osman Bey - Kanuni Sultan Sileyman
C) Orhan Bey - Fatih Sultan Mehmet

D) I. Murat - Yavuz Sultan Selim

E) I. Bayezid - Kanuni Sultan Stleyman

-1 -
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13.

14.

Su ekosistemleriyle ilgili olarak asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Dinya'nin yaklasik %70'ini kaplayan deniz ve okya-
nuslar, tir cesitliligi bakimindan oldukga zengin bu-
yuk bir ekosistemdir.

Deniz ve okyanuslarda 200 metreden daha derin
yerlerde canli gesitliliginin az olmasinin sebebi Gu-
nes Isinlarinin bu alanlara ulagamamasidir.
Okyanus ve denizlerde meydana gelen dalgalar ile
patlayan hava kabarciklari sonucu atmosfere gegen
tuz kristallerine aerosol denir.

Gollerin kiy1 kesimlerinde organik maddelerin fazla
olmasi canli gesitliligini olumlu yénde etkiler.
Akarsularin yukari ¢igirinda yatak egimi fazla, akis
hizi yliksek ve sular soguk oldugundan bu alanda
biyogesitlilik oldukga fazladir.

Sehirlerin 6nemli ekonomik etkinliklerinden birisi de ti-
carettir. Butln sehirlerde az veya c¢ok ticaret faaliyetleri
yapilir; ancak bazi sehirlerde ticaret daha fazla 6nem ta-
simaktadir. Ticaretin diger ekonomik etkinliklere gore 6n
planda oldugu sehirlere ticaret sehirleri denir. Ticarette
en 6nemli etmen ulagimdir. Alinan veya satilan mallarin
kolay tasinmasi agisindan, énemli yollarin kavsaginda
bulunan sehirlerde ticaretin daha fazla gelisme gosterdi-
gi soylenebilir.

Buna gore, asagidaki sehirlerden hangisi ¢evresine
gore 6nemli bir ticaret sehri olarak nitelendirilemez?
B) istanbul

A) Erzurum C) Burdur

D) Kayseri E) Diyarbakir

15.

16.

Yerylzu sekilleri; Uretim, dagitim ve tuketimi etkileyen
dogal faktorler arasinda yer alir. Yerylzi sekillerinin
daglik ve engebeli olmasi, ulagimi zorlastirdigindan ham
maddenin ve Uretilen Urdnlerin taginmasini olumsuz et-

kilemektedir.

Buna goére, yukarida numaralandiriimig alanlarin
hangilerinde yeryiizii sekillerinin engebeli olmasi
dagitim faaliyetlerini daha fazla etkilemistir?

A) lve ll
D) Il ve IV

B) Ive lll C)llvelll

E) lllve V

Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak veril-
mistir.

Verilen yerlerdeki tarim ve hayvancilik faaliyetleri ile
ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?
A) | numarali yerde yaz yagislarina bagl olarak olugsan
glr otlaklarin varhgi buyikbas hayvanciligin gelis-
mesini saglamistir.

B) Il numarali yer, Gineydodu Anadolu Projesi saye-
sinde pamuk Uretiminde uzun yillar ilk sirada yer
alan Cukurova'dan birinciligi almistir.

C) Il numarali yerde kimes hayvanciliginin gelismis
olmasinda pazar alanlarina yakin olmanin etkisi ol-
dukga fazladir.

D) IV numarali yerde yiiksek sicaklik ve bol su istegi
olan geltik bitkisinin tarimi yaygindir.

E) V numarali yerde endemik bitki turleri ve gigek ge-

sitliliginin fazla olmasindan dolayi aricilik faaliyetleri
yaygindir.

-14 -
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31.

32.

Durkheim, bir toplumda bireysel haklarin ve evrensel ah-
lak anlayisinin gelismesini devlet agisindan bir kayip ola-
rak degerlendirmez. Ona gore devlet, “ahlaki disiplinin
en kusursuz organi”dir. Devlet, toplumsal iligkilere seyirci
kalamaz; bireyin en yuksek dizeyde toplumla bltunles-
mesini saglayacak ahlaki kurallari belirlemesi, 6gretmesi
ve hayata gegirmesi gerekir. Devletin temel gorevi, bireyi
ahlaki anlamda bir var olusa gagirmaktir.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginilmektedir?

A) Devletin olusumuna
B) Devletin gereksizligine
C) Devletin islevine

D) Devletin bigimine

E) Devletin dogusuna

Bir 6nermenin niteligini degistirmeden, 6znenin olumsuz
halinin yiklem, yiklemin olumsuz halinin 6zne yapiima-
sina ters déndurme denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?

Her 6nermenin ters dondirmesini yapmak mumkUindur.
Tdmel olumlu bir 6nermenin ters dondirmesi, yine
timel olumlu bir 6nermedir.

Tlmel olumsuz bir Gnermenin ters dondirmesi, tikel
olumsuz bir dnermedir.

Tikel olumsuz bir dnermenin ters déndurmesi, yine
tikel olumsuz bir 6nermedir.

Tikel olumlu bir 6nermenin ters dondirmesi yoktur.

33.pAQq,~p = q .. pcikariminin gegerli olup olma-
digi asagidaki seceneklerden hangisinde dogru bir

bicimde denetlenmistir?

A) 1.p A g —6ncll

~p = q-oncul

~p—~sn¢
~p
O

C) 1.p Aq—oncll
2.~p = q-oncul

B) 1.p A g —o6ncll
~p=q-0ncll
p—~sn¢
~p
o
~q
X

D) 1.p A g —Onciil
2.~p=q-o6ncul

~p—~sng p-snc
"o DN
p q
O e e
p q X X

E) 1.p A q—oncll
2.~p=qg-06ncul
~p — ~sn¢

o
AN

p q
X

34. Niceleme mantigina gore asagidakilerden hangisi
yanlis bir bicimde sembollestirilmistir?
I. Bazi sayilar tektir. 3x~Fx
Il.  Biitin insanlar canlidir. vxFx
Ill. Tdm kuslar ugan ve kanatlidir. Vx(FxAGx)
Kimi insanlar utangactir. 3xFx
V. Insan canlidir. Fa
B) Il

C) il D) IV

-18 -
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MATEMATIK TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu testte sirasiyla Matematik (1-30), Geometri (31-40) olmak tizere toplam 40 soru vardir.

0CA308B2

1. f(x)=2x% - 6x + 1
fonksiyonu veriliyor.
f(x — a) + b fonksiyonu ¢ift fonksiyon olduguna gore,

a kagtir?
7 5 3

A)-— B)-— C-— D) 2 E) 1
2 2 2 2 2

2. m=#2olmak lUzere,
M=2)x>+2x-mx+1=0
denklemi veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi daima dogru-

dur?

A) Farkli iki reel kok vardir.
B) Esit iki reel kok vardir.
C) Reel kok yoktur.

D) Kokler toplami pozitiftir.
E) Kokler garpimi pozitiftir.

Sekilde y = f(x + 2) praboluniin grafigi verilmistir.
Buna gore, y = f(—x) fonksiyonunun azalan oldugu
en genis aralik agsagidakilerden hangisidir?

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore, y = f(x — 1) + 2 fonksiyonunun maksimum
noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

A)3 B)5

C)6 D)7

-20-
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13.

14.

[

. adim

[

Il. adim

[

11l. adim

Sekilde verilen oriintiiniin 6. adiminda kag tane kare
bulunmaktadir?

A) 91

B) 127

C)144  D)172 E) 196

Yukaridaki gibi yan yana 12 magazadan olugan bir alig-
veris merkezi (AVM) insa edilmistir.

AVM yobnetimine bu magazalari kiralamak igin 10 farkl
marka basvurmus ve bunlardan 2 si yan yana olan ikiser
magazay! birlestirerek kiralamak istediklerini belirtmistir.
Buna gore, AVM yonetimi bu 12 magazanin tamami-
ni, bagvuru yapan 10 sirkete kag farkl diizende kira-
layabilir?
A)4!.9! B) 3!. 10! C)92.8!

D) 6! . 8! E)12.9!

1

> L o

Il. Torba

Sekilde verilen l.torbada 3 sari, 4 mavi, 2 kirmizi top,
1. torbada ise 2 sari, 5 mavi, 2 kirmizi top bulunmaktadir.
Bu torbalardan, ¢ekilen top torbaya geri birakilmak sar-
tiyla art arda 10 defa 1 er top ¢ekilmis ve asagidaki tablo
olusturulmustur.

ekili
Gekilis 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No:
|. Torba S S..S..S.S
oo [N - I

Buna gore, bu iki torbadan 1'er top ¢ekildiginde gi-
kan renklerin ayni olmasinin deneysel olasiligi x,
teorik olasilhigi y olduguna gore, x . y ¢carpimi kactir?

14 1
_ D)
135

4
45

13
135

16
E)—

A 9 135

2 3\
16. %

ifadesinin acihminda b ye bagh olmayan terim x. a’
olduguna gore x + n toplami kagtir?

D) 56 E) 66

-23-
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24, y = f(x) fonksiyonuna x = 2 ve x = 4 apsisli noktalardan
cizilen tegetler x ekseni ile pozitif yonde sirasiyla 30° ve

y
D C
al B X
y = f(x)
al O]
A B
6

Sekilde verilen ABCD dikdortgeninin A ve B kdseleri

fonksiyonu Uizerindedir.
Buna gore, A(ABCD) en cok kagtir?
A)4 B)5

C)6 D)8

45° lik agilar yapmaktadir.
Buna gore

2
j f'(2x) . f'(2x)dx
)

integralinin degeri kactir?

J3-1

4B B)

1
s
1-V3

SV

w| =

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun tiirevinin grafigi verilmistir.
f(1) = 3 olduguna gore, f(3) kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
y
x=2
5 y =19
2
-2 M
O 2

y = f(x) fonksiyonu tanimli oldugu aralikta bire bir ve
ortendir. d dogrusu, f fonksiyonu ve x = 2 dogrusu arasin-
da kalan bolge taranmigtir.
Buna gore, tarali bolgenin alanininy = f'1(x) fonksi-
yonu tiriinden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

6
A) [x +2 — ' (x)] dx
J
! 1 ? 1
B) [x+2—-f(x)]dx + [2 - (x)] dx
| J
2 1
C) [x +2—f(x)] dx
J

4 6
D) | [f'x)=x—=21dx+ | [[(x)- 2] dx
J J

4 6
E) [[x+2-f'x)dx+ [ [2-f"(x)]dx
J J

-26 -
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ABC ve ADE birer dik ticgen
[AE] L [DE] , [AB]_L[AC]
|AD| =|BC| , [BF|=|FC|
P N N
m(ADE) = 30° , m(EAB)=10° , m(ACB) = 50°
P
Buna gore, m(EFB) = x kag derecedir?

32. Erdal Ogretmen bir geometrik gizimi asagidaki gibi ta-

nimliyor.
e Kenar uzunlugu 10 cm olan ABC eskenar tggeni gi-
zilsin.

e [BC] uzerinde B ve C den farkll olacak sekilde D
noktasi icin [DC| = 4 cm dir.

e ADE eskenar lggeninde [AC] n [DE] = {F} oldugu
biliniyor.

Buna gore, |FC| kag cm dir?

A)18  B)2

33.

34.

88
43 |

Boyutlari 4v/3 cm ve 88 cm olan dikddrtgen goriintimlii
tahta mimkdun olan en az kayipla kesilip tekrar yapistiri-
larak, igteki diizguin altigenin gevresinin, distaki dizgun

altigenin cevresine orani ) olan dizgun altigen haline

getirilmistir.
Buna gore, diizgiin altigen goriiniimli tahtanin kap-
ladig alan kag cm?dir?

A) 3183 B) 324+/3 C) 3303
D) 3363 E) 3423
A
:/ O\ @
D
B

ABCD dortgeninde
[AC] ~ [ED] = {F}
|AE| = |EB|

Py Py Py 2
2Alan(AFD) = 3Alan(FCD) = 4Alan(AEF) = 24 cm
Buna gore, Alan(BCFE) kag cm? dir?

-28 -
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FEN BILIMLERI TESTI

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte sirasiyla Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) olmak uzere toplam 40 soru vardir.

[=]

[=]2x;

0CCA4056A

[=]

Sartinmelerin dGnemsenmedigi sekildeki dizenekte Py,
P, agirlikli X, Y cisimleri sabit hizla hareket etmektedir.
Bu durumda ipteki gerilme kuvvetinin buytkligu T dir.
Buna gébre, P, P,, T arasindaki iligki nedir?

(sin37° = cos53° = 0,6; sin53° = cos37° = 0,8)

B)P,=P,>T
D)P,>P,>T
E)T>P,>P,

@
=y
3

-
=)

yer

Bir binanin tepesinde bulunan adam, ayni konumdan,
1 s araliklarla elmalar birakiyor. t aninda elmalar arasin-
daki uzakliklar hy, h,, h, tdr.

Buna gébre, h,, h,, h; arasindaki iligki nedir?

(Hava surtinmesi dnemsizdir.)

A)h,=h,=h,
C)h,>h, >h,

B)h,>h,>h,
D)h,>h, >h,
E)h,>h,>h,

AT IIIIIA
A AN

Sirtinmesiz yatay dizlemde duran 2m kutleli cisme se-

kildeki gibi I, Il, 1ll durumlarindaki gibi v hiziyla hareket
eden m, 3m, 2m kditleli cisimler merkezi ve esnek olarak
carpiyor.

Buna gore, hangi durumlarda ¢arpismadan sonra ci-
simler ayni yonde hareket ederler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve llI
Xipi il Y ipi
ool [
K L M yatay

@~ @r

Agirhgi 6nemsenmeyen esit bélmeli gubuk 2P, P agirlikh
cisimlerle sekildeki gibi yatay dengededir.

Asagidaki islemlerden hangisi yapildiginda X, Y ip-
lerindeki gerilme kuvvetlerinin biiyiikliikleri birbirine
esit olur?

A) 2P agirlikh cismi K ye kaydirma
B) P agirlikli cismi L ye kaydirma
C) P agirlikh cismi M ye kaydirma
D) Xipini | konumuna getirme

E) Yipini | konumuna getirme

-31-
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21.

22,

Tuz Képrisu

1M Fe(NO,), 1M HCI
cozeltisi cozeltsi
I. kap 1. kap

Fe2+(suda) +2¢e — Fe(k) E°=-0,44V
Ag'(suda)+e” — Ag(k) E°=0,80V

2H*(suda) + 2¢~ — H,(g) E°=0,00V

Sekildeki pil sistemi ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

Fe elektrodun kutlesinde azalma olur.

Pil gerilimi 0,44 volttur.

I. kaba ayni sicaklikta saf su eklenirse pil gerilimi artar.
1. kaptaki pH degeri zamanla azalr.

Sicaklik artirilirsa pil gerilimi azalir.

Karbon elementinin dogada elmas ve grafit gibi allotrop-

lari bulunur.
. P

-C C-C 4 4 a

\ 4 \ . "
cC-C C- 'I_'_ 5 -l
Il \ /
C CcC=C - " ;4 &
\ /N ] ) ]
S; = (i ra e
Sekil | Sekil 11

Sekil I'deki tabakalarin katmanlar halinde alt alta dizilme-
siyle Sekil ll'deki ag orglli grafit yapisi olusur.

Buna gore grafitle ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

Karbon atomlari sp hibritlegsmesi yapmistir.
Yapisinda pi bagi bulunmaz.

Karbon atomlari altigen halkalar olusturacak sekilde
dizilmistir.

Isi ve elektrigi iletmez.

Karbon atomlarinin bag yapisindan dolayi ¢ok sert
bir yapiya sahiptir.

23. C_H,, genel formiiliine sahip bilesik igin,
. Yapisinda en az bir tane pi bagi bulunur.
Il. Yakildiginda esit sayida CO, ve H,O olusur.
1. sp2 hibritlesmesi yapan karbon atomu igerir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

24. 1. CHy—GH—CH,
il
CH,

I. CHS—CHZ—(liH—CHS

CH,
I

Il CH;—C—CH,
CH

3

Yukarida yari acik formiilleri verilen bilesiklerle ilgili

asagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

Uguculugu en fazla olan bilesik Il tir.

kosullardaki hacmi esittir.

migtir.
Her Ug bilesik de birbirinin izomeridir.

noktasindan yuksektir.
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C) Yalniz Il

Esit molleri yakildiginda olusan CO, gazinin normal

I. bilesikteki tim C atomlari sp> hibritlesmesi yap-

II. bilesigin kaynama noktasi, lll. bilesigin kaynama



(

-

33.

34.

Bir kara ekosistemindeki besin zincirini olusturan 6karyot
¢ok huicreli canlilara ait besin piramidi asagida verilmistir.

Bu besin piramidine gore asagidaki yargilardan han-
gisi yanhgtir?

A) Besin piramidinin tabaninda; CO, 6zimlemesi yapa-
bilen ve O, Uretebilen K canlilari, zincirdeki en fazla
birey sayisina sahiptir.

B) T canhlarinin biyokdtlesi en azdir, biyolojik birikim
ise en fazla durumdadir.

C) L canhlarinin tikettigi enerji toplami, M canlilarinin
tukettiginden daha fazladir.

D) M canlilari, sadece bitkisel besinlerle beslenir.

E) M canlilarinin birey sayisi L canlilarindan az, S can-
lilarindan daha fazladir.

Eseyli treyen bir populasyonda K, M ve R genleri, farkli

kromozomlarda bulunan ve farkli ézellikleri kontrol eden

genlerdir.

K geninin alelleri ve aralarindaki baskinlik derecesi iliskisi,
K,>K,>K,

M geninin alelleri ve aralarindaki baskinlik derecesi iliskisi,
M;=M,>M,

R geninin alelleri ve aralarindaki baskinlik derecesi iliskisi,
Ri>R,=R;>R,

seklindedir.

Buna gore, bu popiilasyonda bu ii¢ genin olusturaca-

g1 fenotip cesidi sayisi ve genotip ¢esidi sayisi asagi-

dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Fenotip gesidi sayisi Genotip ¢esidi sayisi

A) 18 36
B) 36 60
C) 36 90
D) 60 360
E) 60 720

35. Asagidaki soy agacinda bir ailedeki kan grubu ve X kro-

36.

mozomunda ¢ekinik olarak tasinan kirmizi-yesil renk
korligundn kalitimi verilmistir.

@ :

ARh(+) AB Rh(-)
O M O
ABRh(-) ARh(+) BRh(+) AB Rh(-)

B Rh(+) ARh(-)

: Renk koru olmayan disi birey

: Renk korli olmayan erkek birey

: Renk kori disi birey

HOeL O

: Renk kori erkek birey

Buna gore, soy agacinda numaralarla gosterilen bi-
reylerin verilen karakterleri ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi kesinlikle yanhlgtir?

(Mutasyon gergeklesmedigi kabul edilecektir.)

A) 2. birey gocuklarina, renk korliigu aleli aktarmaz.

B) 3. bireyin renk korligu bakimindan genotipi, 5. bire-
yinki ile aynidir.

C) 5. birey, renk korl tasiyicisi ve heterozigot kan gru-
bu genotipindedir.

D) 8. bireyin Rh(-) kan gruplu olmasinin nedeni, anne-
sinden de babasindan da aktarilan alellerdir.

E) 1 ve 4 numarali bireyler, Rh faktort ve renk korltgu
bakimindan homozigot genotiplidir.

Yesil bir bitkinin stoma hiicrelerinde asagidakilerden
hangisi gerceklesmez?

A) Lokoplastlarda nisasta depolama

B) Oksijenli solunumla ATP sentezi

C) Inorganik maddelerden organik besin sentezi

D) Aktif tagima

E) Turgor basincinin artmasiyla stomanin agilmasini

saglama
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